
 １．読書についてのアンケート調査結果  

 「笠間市子ども読書活動推進計画」を策定するための基礎資料とするため市内の幼稚園・保育

所・小学校・中学校・高等学校の児童・生徒、保護者、先生を対象に「読書に関するアンケート調

査」を実施しました。 

調査の概要、各質問及び回答内容は次の通りです。 

 調査時期・・・平成 19 年 6 月     

      

 調査対象、学年及び人数     

      

 人  数 （単位：人）  

 

調査対象 学  年  
児童・生徒

保護

者 校長・園長・所長

 保 育 所（ 10 箇所） 各年齢１０名程度 ― 505 実施 

 幼 稚 園（ 9 箇所） 各年齢１０名程度 ― 582 実施 

 2 年（1 クラス） 377 358 

 4 年（1 クラス） 367 310 

 6 年（1 クラス） 389 321 

 

小 学 校 （ 14 校） 

小学校 計 1133 989 

実施 

 中 学 校 （  7 校） 2 年（1 クラス） 219 117 実施 

 高等学校（  2 校） 2 年（1 クラス） 57 ― ― 

 小学部２年 9 ― 

 小学部４年 7 ― 

 小学部６年 6 ― 

 中等部２年 5 ― 

 

特別支援学校（１校） 

特別支援学校 計 27 ― 

― 

 総   計 1436 2193 ― 

      

      

 ＊特別支援学校については、質問内容に一部変更があります。 

      

  また、児童・生徒のみの回答が困難なため教師に協力をいただきました。 

 

 

 



≪保育所長≫   （１０保育所 対象）   

１ あなたの保育所では，子どもたちのための本が何冊ぐらいありますか。 

  ・市内保育所合計４，１５７冊 （平均 約４２０冊） 

  （200 冊：２所、 300 冊：４所、 500 冊：２所、 757 冊：１所、 800 冊：１所） 

 

２ あなたの所・園では，読み聞かせなどをどのように実施していますか。 （ボランティア団体等に

よる読みきかせも含む） 

・ 保育の中では毎日時間を決めて行っている。  

・ ボランティアさんによる読み聞かせ 

・ 毎朝一斉保育の際、職員が交代で読み聞かせ（一週間の担当が決めてある） 

・ 年長児の図書館訪問 

・ 毎日活動の合間などに手遊びをしたり、静かに子供たちに呼びかけしたりしてから行っている 

 

３ あなたは，子どもが本好きになるために，どのようなことが必要だと思いますか。 

・ 親子でスキンシップを取りながら、絵本の読み聞かせなどを、寝る前にゆっくりと行う 

・子供の好みに合わせて本を選んで用意してあげる 

・図書館や本屋へ行き本に触れる機会を多く持つ 

・おとなが本を好きになること ・本を見る環境を作ってあげる 

・家庭での母と子をつなぐ読み聞かせが大切である 

 

４ 笠間市の図書館にどんなサービスがあればよいと思いますか。 

・ 園にはないような大型絵本や大型紙芝居の貸出をしてほしい 

・親子で絵本つくり 

・バスによる移動図書館があるとよい 

 

                                   

５ 子どもの読書活動を進めるに当たって、気付いた事をご記入ください 

・ 身近な場所に本・絵本を置き見やすい環境をつくる 

・ 色々な本に触れさせて本の楽しさを分からせる 

・ 図書館で古くなった本の再利用 

・ 心に響く本の読み聞かせをする 

・ 子どもたちが本を好きになるような工夫をしていく（教師間の話し合いを持つ） 

・ 年齢に合わせた本の提供と、保育士自身読み聞かせについての研修をする 

・ 保護者に向けて、読み聞かせや読書についての情報提供をしていく 

・ 絵本の貸出しをし、親子で絵本の共感をする 

・ 図書館から絵本についての情報発信をして欲しい 

・ 周りの大人のかかわりが大切である 

・ ０～２歳児などでもお気に入りの本があり破けるまで見ている 

  



≪幼稚園長≫   （９幼稚園 対象）    

１ あなたの幼稚園では，子どもたちのための本が何冊ぐらいありますか。 

  市内幼稚園合計 １２，８６０冊 （平均 約１，４３０冊） 

  （100 冊：１園、200 冊：1 園、800 冊:1 園、1,000 冊：１園、15,００冊：１園、        2,000 冊：

２園、2500：2 園） 

 ２ あなたの所・園では，読み聞かせなどをどのように実施していますか。 

（ボランティア団体等による読みきかせも含む） 

・昼食後や降園前の時間を利用し実施している 

・図書委員の活動として誕生会などに行っている 

・ボランティアさんにより実施している（年３回～４回） 

・絵本の貸出日に交代で読み聞かせをする 

３ あなたは，子どもが本好きになるために，どのようなことが必要だと思いますか。 

・興味のある本等、身近に本があり、いつでも読める事が望ましい 

・親子で寝る前等に読み聞かせる 

・小さいうちから本に触れさせる 

・大人も絵本に関心をもち進んで読んであげられる時間をつくる 

 

４ 笠間市の図書館にどんなサービスがあればよいと思いますか。 

・若いお母さんたちが気軽に図書館に行ける雰囲気 

・カウンター以外に館内でのアドバイザーがいるとよい 

・ボランティアによる読み聞かせ 

・保護者同士の情報交換の場所や幼児が声をだして本を読める場所がほしい 

５ 子どもの読書活動を進めるに当たって，気づいた事をご記入ください。 

・本離れしている親が多いように感じる 

・幼児向け推薦図書の案内をして欲しい 

・アンケートにより保護者の思いがわかり、時々アンケート調査もよいと思う 

・読書（読み聞かせ）の重要性について親の意識啓発を図る 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 



≪中学校長、教諭≫            （７校 対象）   

1 あなたの学校では、生徒の読書活動に取り組んでいますか  （全校取り組んでいるとの回

答） 

・朝の読書タイム及び読書記録カードによる読書のすすめ       

・読書感想文コンクールへの参加         

・選択国語における良書の読み取り         

・読書週間の充実            

・学級図書館の設置、全校集会時での本の紹介          

２ あなたの学校では、「朝の読書活動」等実施していますか    

・曜日を決めて実施 （３）                  

・日にちを決めて実施           

・実施していない （２）           

・毎朝実施                      

３ 児童生徒の読書活動（家庭も含む）の妨げとなっていることは何ですか 

・教師、生徒共にゆとりが無い                

・テレビゲームやパソコンの普及          

・携帯電話（特にメールの使用）          

・本を読む時間確保の難しさ          

・家庭教育力の低下            

・選書力に欠ける            

・家庭での低年齢児からの読書習慣の未確立       

・「本でも読もうかな」と思う心のゆとりと物理的な時間の不足     

・習い事等で読書をする時間を作れない            

４ あなたの学校図書館で、課題になっている事を書いてください   

・予算が少なく新しい本が購入できない               

・司書教諭との兼任は仕事の内容上多忙で難しい       

・図書室が狭いため蔵書数が限定されてしまう        

・図書館利用者が限定されている(昼休み）         

・配架 ・図書室の位置 ・蔵書数 ・校舎改築に伴う図書室新設に期待    

・蔵書の充実                         

               

 



５ 笠間市の図書館にどんなサービスがあればいいと思いますか   

・各学校へのオンラインにより借用申込後配送サービス           

・移動図書館                         

６ 学校読書活動を進めるにあたって、行政に何を期待していますか  

・予算の確保                         

・学校図書館司書教諭の配置（特に小規模ほど必要）       

・図書費の充実              

・司書教諭の授業の負担軽減           

・読む本の冊数だけにポイントを置くのではなく、心を揺り動かされた本など「本を読む」ことの 

 良さの本質を踏まえた活動の推進を図って欲しい           

 
≪小学校長、教諭≫               （１４校 対象）   

１ あなたの学校では、児童生徒の読書活動に取り組んでいますか （全校取り組んでいるとの

回答） 

・朝の読書の時間  

・保護者による読み聞かせ 

・５・６年生から下級生への読み聞かせ 

・雨天時の休み時間の読書 

・みんなにすすめたい一冊の本推進事業への参加 

・各学級図書委員会による本の紹介 

・図書室の本のクラス貸出（本の出前） 

・読書感想文・読書感想画コンクールへの応募 

・図書委員の活動で、月に１回図書便りを発行し、５０冊読んだ児童の紹介や本の紹介などに

よる啓発 

・読み聞かせクラブによる読み聞かせ  

・読書カードを活用し、５０冊以上読んだ児童に読書賞授与 

・読書集会 

・図書の貸出 

・秋の読書月間にて読書集会、読書郵便、各学校のお勧めの本を紹介する 

・読んだ本名を読書の記録カードに記入し読書を進める。５０冊以上は賞状を授与 

・読書集会を企画し、読書活動に対する意欲づけを図っている。 

・日課表への位置づけ（金曜日の昼１５分） 

・読書コーナーの活用（お勧めの本コーナー、読みたい詩のコーナー、友達の作品コーナー、

本の紹介コーナー） 



・学校で全学年対象の読書賞を設けて表彰（年２回） 

・読書集会（１０月）図書委員会による影絵発表、各学年の読書活動の発表 

・目標を決めて読書推進 

・読書フェスティバルの開催 ・読み聞かせ 

・「読書の木」を設置して５０冊以上読んだ児童名を表示 

２ あなたの学校では、「朝の読書活動」等実施していますか 

・曜日を決めて実施  （１３） 

・日にちを決めて実施  （２） 

・その他（雨の日の昼休みに実施） 

３ 児童生徒の読書活動（家庭も含む）の妨げとなっていることは何ですか 

・テレビ、ゲーム、ＤＶＤ、パソコンなど 

・中休み、昼休みは外遊びが中心となっている 

・塾・習い事による時間 

・図書館、書店などが遠方にある 

・本（読書）に対する家庭や保護者の意識の低下 

・ゆっくり本を読む時間が取れない 

・十分な図書が揃っていないこと 

・読む力がついていないこと 

・委員会活動、金管バンドの練習、陸上競技大会などで時間が無い 

・文字への抵抗のある児童 ・読書習慣が身に付いていない児童 

・読書の楽しさを知らない 

・読書よりも取り組みやすく魅力的なものが沢山ある 

・手元に本を置く、本を購入して読むといった習慣を身に付ける機会が少ない 

・図書室の本の貸出活動が停滞気味である 

・バス通学で学校にいる時間が限られているので放課後等の活用が難しい 

4 あなたの学校図書館で、課題になっている事を書いてください  

・学級担任が学校図書館教育を兼務しているので、図書関係の仕事をする時間が中々取れな

い 

・図書の充実（１、費用 ２、書棚の壊れ補修） 

・図書室、書棚のスペースが少ないので図書を増やせない 

・古い蔵書が残っている 

・絵本が少ない 



・読み聞かせや貸し出しなどを手伝ってくれるボランティアを集めること（保護者から） 

・資料センターとして活用するとき、地域学習に関する児童向けの本がほとんど無い 

・図鑑等を調べるときに本の冊数が少ない（揃えるのは困難） 

・選任司書教諭がいない（司書教諭も担任をしている） 

・蔵書数が少ない 

・古い本が多く子どもたちが読みたくなる本は少ない。 

・蔵書冊数が、基準に満たされず古い本が廃棄できない 

・本好きな子は沢山本を読むがそうで無い子は読む数が少ない 

・読書感想文を書く子が少ない 

・年間市費で５０万円程度の図書を購入している。 

・新しい本の購入のための予算措置 

・図書館ボランティアの導入 

・図書室へのパソコン導入 

・児童が必要とする本を揃え本のよさを知ってもらいたい（適切な本の選定） 

５ 笠間市の図書館にどんなサービスがあればいいと思いますか  

・昼休みなどを活用してブックトークをして欲しい 

・授業で使う本をまとめて届けてくれるサービス 

・授業に適した資料の提供（図書館より紹介していただく） 

・今のサービスに満足している 

・開館時間の延長 ・保護者向けの読書活動推進 

・現在の色々なサービスを継続して欲しい 

・移動図書館（移動車による学校巡回） 

・学校と図書館を結ぶネットワーク化による図書検索 

・現在している図書館通信等で新刊図書の紹介をして欲しい 

６ 学校読書活動を進めるにあたって、行政に何を期待していますか  

・図書整備費、図書購入費の増額 

・司書を各校に配置し、図書室の環境を整えること 

・バーコード等コンピューターによる本の管理をする 

・資料をそろえるための資金や人材の援助 

・学級文庫への配本など、学校との連携をさらに深めて欲しい 

・学校図書館司書（司書教諭以外で、本の整理・案内及び読書指導を含め、図書館事務全般

をしてくれる人）の配置 

・一人何冊以上と決まっているが一律の基準を工夫してみてはどうか 

 



≪児童・生徒≫ 　　　

１　あなたは，本を読みますか。

ア　よく読む イ　ときどき読む ウ　あまり読まない エ　読まない 無回答 対象人数

小学２年生 183 160 22 12 0 377

小学４年生 172 166 27 1 1 367

小学６年生 202 163 23 1 0 389

中学２年生 81 102 30 6 0 219

高校２年生 23 20 10 2 2 57

合計 661 611 112 22 3 1409

２　１で「ア　よく読む」「イ　ときどき読む」と答えた人に聞きます。どんな本を読みますか。（いくつでも）

ア　小説 イ　調べものの本 ウ　雑誌 エ　マンガ（歴史等込） オ　趣味の本 カ　その他

小学２年生 232 132 29 165 104 17

小学４年生 192 68 44 198 136 12

小学６年生 190 79 101 252 127 10

中学２年生 130 9 71 127 52 6

高校２年生 30 4 21 36 15 0

合計 774 292 266 778 434 45

25
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無回答



３　１で「ウ　あまり読まない」「エ　読まない」と答えた人に聞きます。その訳は何ですか。

ア　読みたい本がない イ　何を読めばいいかわからない ウ　時間がない エ　嫌いだから

小学２年生 11 8 4 11

小学４年生 14 4 6 4

小学６年生 7 4 5 8

中学２年生 16 4 10 6

高校２年生 6 3 2 1

合計 54 23 27 30

４　あなたは，この1ヶ月に本を何冊くらい読みましたか。（雑誌・マンガを含む）

ア　０ イ　１～５ ウ　６～１０ エ　１１冊以上 無回答

小学２年生 14 103 103 157 0

小学４年生 6 76 92 189 4

小学６年生 6 123 97 159 4

中学２年生 8 135 44 32 0

高校２年生 6 29 8 13 1

合計 40 466 344 550 9

26
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５　読んだ本は，次のどれに当てはまりますか。（いくつでも）

ア　書店等で購入 イ　学校の図書室で借りた ウ　図書館で借りた。 エ　その他

小学２年生 224 0 180 231

小学４年生 242 206 158 61

小学６年生 242 227 165 76

中学２年生 188 32 24 29

高校２年生 50 2 1 4

合計 946 467 528 401

６　あなたは，ここ一年の間に学校の図書室で本を借りたことがありますか。

ア　借りたことがある
イ　借りたことがない 無回答

１～５ ６～１０ １１～１５ １６～２０ ２１～３０ ３１～４０ ４１～５０ ５１～ １００～ ２００～ 無回答 合計
小学２年生 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―
小学４年生 101 107 22 44 30 10 12 9 3 1 0 339 27 1
小学６年生 100 68 27 21 12 12 23 30 7 0 16 316 71 2
中学２年生 36 11 1 0 0 0 0 0 0 0 54 102 117 0
高校２年生 5 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 8 47 2

合計 242 187 51 65 42 22 35 39 10 2 70 765 262 5
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ア　借りたことがある １～５
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ア　借りたことがある １１～１５
ア　借りたことがある １６～２０
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ア　借りたことがある ４１～５０
ア　借りたことがある ５１～
ア　借りたことがある １００～
ア　借りたことがある ２００～
ア　借りたことがある 無回答
イ　借りたことがない
無回答



７　学校の図書室には，読みたい本や利用したい本がありますか。

ア　たくさんある イ　少しある ウ　あまりない エ　ほとんどない オ　わからない 無回答

小学２年生 ― ― ― ― ― ―

小学４年生 152 147 43 12 12 1

小学６年生 90 164 65 20 21 29

中学２年生 7 68 72 38 34 0

高校２年生 1 10 16 17 12 1

合計 250 389 196 87 79 31

８　あなたは，ここ１年の間に笠間市の図書館又は他の公立図書館で本を借りたことはありますか。

ア　借りたことがある
イ　借りたことがない 無回答

１～５ ６～１０ １１～１５ １６～２０ ２１～３０ ３１～４０ ４１～５０ ５１～ １００～ ２００～ 無回答 合計
小学２年生 66 63 6 27 10 9 14 14 11 7 0 227 150 0
小学４年生 68 69 17 35 32 18 11 9 9 3 1 272 95 0
小学６年生 88 55 15 20 15 5 14 10 2 1 27 252 126 11
中学２年生 45 20 9 2 4 3 0 0 1 0 0 84 135 0
高校２年生 2 2 0 0 0 0 0 0 1 0 0 5 46 6

合計 269 209 47 84 61 35 39 33 24 11 28 840 552 17
（高2）他の公立図書館 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 4 49 4
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

小学４年生

小学６年生

中学２年生

高校２年生 ア　たくさんある

イ　少しある

ウ　あまりない

エ　ほとんどない

オ　わからない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

小学４年生

小学６年生

中学２年生

高校２年生

合計
ア　借りたことがある １～５
ア　借りたことがある ６～１０
ア　借りたことがある １１～１５
ア　借りたことがある １６～２０

ア　借りたことがある ２１～３０
ア　借りたことがある ３１～４０
ア　借りたことがある ４１～５０
ア　借りたことがある ５１～
ア　借りたことがある １００～
ア　借りたことがある ２００～

ア　借りたことがある 無回答
イ　借りたことがない
無回答



９　笠間市の図書館には読みたい本や利用したい本はありますか。

ア　たくさんある イ　少しある ウ　あまりない エ　ほとんどない オ　わからない 無回答

小学２年生 178 62 11 14 112 0

小学４年生 166 97 29 19 54 2

小学６年生 161 110 43 13 58 4

中学２年生 50 77 37 18 37 0

高校２年生 0 8 9 7 32 1

合計 555 354 129 71 293 7
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学２年生

小学４年生

小学６年生

中学２年生

高校２年生 ア　たくさんある

イ　少しある

ウ　あまりない

エ　ほとんどない

オ　わからない

無回答



　≪保護者対象≫

１　お子さんと一緒に本を見たり，読んだりすることはありますか。

ア　よくある イ　時々ある ウ　あまりない 無回答 対象人数

保育所保護者 213 222 65 5 505

幼稚園保護者 230 308 44 0 582

小学２年生保護者 54 200 104 0 358

小学４年生保護者 20 133 153 4 310

小学６年生保護者 13 82 224 2 321
中学２年生保護者 1 23 93 0 117

合計 531 968 683 11 2193

２　あなたのお子さんは，本（読み聞かせなども含む）が好きですか。

ア　好き イ　好きではない ウ　どちらともいえない 無回答

保育所保護者 387 3 78 37

幼稚園保護者 505 7 70 0

小学２年生保護者 230 16 112 0

小学４年生保護者 189 24 95 2

小学６年生保護者 176 38 105 2
中学２年生保護者 52 20 43 2

合計 1539 108 503 43
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育所保護者

幼稚園保護者

小学２年生保護者

小学４年生保護者

小学６年生保護者

中学２年生保護者

ア　よくある

イ　時々ある

ウ　あまりない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育所保護者

幼稚園保護者

小学２年生保護者

小学４年生保護者

小学６年生保護者

中学２年生保護者

ア　好き

イ　好きではない

ウ　どちらともいえない

無回答



３　あなたのお子さんは，この1ヶ月の間に，何冊ぐらい本（読み聞かせなども含む）を読みましたか。

ア　０冊 イ　１～５冊 ウ　６～１０冊 エ　１１冊以上 無回答

保育所保護者 13 303 80 73 36

幼稚園保護者 11 337 129 104 1

小学２年生保護者 12 218 69 58 1

小学４年生保護者 12 160 64 71 3

小学６年生保護者 14 204 54 45 4
中学２年生保護者 16 82 13 5 1

合計 78 1304 409 356 46

４　お子さんに読んであげる本は，どちらで入手されますか。（複数回答可）

ア　書店等で購入 イ　図書館で借りる ウ　その他

保育所保護者 318 163 175

幼稚園保護者 319 243 154

小学２年生保護者 210 207 52

小学４年生保護者 179 184 47

小学６年生保護者 183 165 35
中学２年生保護者 ― ― ―

合計 1209 962 463
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育所保護者

幼稚園保護者

小学２年生保護者

小学４年生保護者

小学６年生保護者

中学２年生保護者
ア　０冊

イ　１～５冊

ウ　６～１０冊

エ　１１冊以上

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育所保護者

幼稚園保護者

小学２年生保護者

小学４年生保護者

小学６年生保護者

中学２年生保護者

ア　書店等で購入

イ　図書館で借りる

ウ　その他



５　あなたのお子さんのために，ここ１年の間に図書館等で本を借りたことがありますか。

ア　借りたことがある
イ　借りたことがない 無回答

１～５ ６～１０ １１～１５ １６～２０ ２１～３０ ３１～４０ ４１～５０ ５１～ １００～ ２００～ 無回答 合計
保育所保護者 41 40 10 22 19 3 17 15 11 2 13 193 305 7
幼稚園保護者 25 33 27 46 20 26 30 31 19 51 28 336 246 0
小学２年生保護者 64 59 9 28 20 5 25 12 9 5 8 244 114 0
小学４年生保護者 45 65 6 21 13 5 10 3 14 3 27 212 90 8
小学６年生保護者 52 43 10 19 9 4 6 8 7 1 32 191 126 4
中学２年生保護者 15 8 1 6 2 1 1 0 1 1 7 43 69 5

合計 242 248 63 142 83 44 89 69 61 63 115 1219 950 24

６　図書館でおこなっているおはなし会に参加していますか。

ア　よく参加している イ　参加したことがある ウ　参加したことがない 無回答

保育所保護者 10 88 334 73

幼稚園保護者 14 129 419 20

小学２年生保護者 18 79 258 3

小学４年生保護者 3 61 234 12

小学６年生保護者 7 32 274 8
中学２年生保護者 ― ― ― ―

合計 52 389 1519 116
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育所保護者

幼稚園保護者

小学２年生保護者

小学４年生保護者

小学６年生保護者

中学２年生保護者

ア　借りたことがある １～５
ア　借りたことがある ６～１０
ア　借りたことがある １１～１５
ア　借りたことがある １６～２０
ア　借りたことがある ２１～３０
ア　借りたことがある ３１～４０
ア　借りたことがある ４１～５０
ア　借りたことがある ５１～
ア　借りたことがある １００～
ア　借りたことがある ２００～
ア　借りたことがある 無回答
イ　借りたことがない
無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育所保護者

幼稚園保護者

小学２年生保護者

小学４年生保護者

小学６年生保護者

中学２年生保護者

ア　よく参加している

イ　参加したことがある

ウ　参加したことがない

無回答



７　お子さんが本を好きになるためにしていることはありますか。（複数回答可）

ア　本を買ってあげる イ　本を読んであげる ウ　図書館に行く その他

保育所保護者 211 372 138 43

幼稚園保護者 246 439 209 121

小学２年生保護者 165 122 183 32

小学４年生保護者 172 57 166 30

小学６年生保護者 186 36 145 33
中学２年生保護者 77 38 14

合計 1057 1026 879 273
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育所保護者

幼稚園保護者

小学２年生保護者

小学４年生保護者

小学６年生保護者

中学２年生保護者

ア　本を買ってあげる

イ　本を読んであげる

ウ　図書館に行く

その他



≪友部養護学校≫　　　

１　あなたは，本が好きですか。（読んでもらったものも含む）

ア　大好き イ　少し好き ウ　あまり好きではない エ　嫌い 無回答 対象人数

小学部２年 2 3 3 0 1 9

小学部４年 2 3 1 0 1 7

小学部６年 5 4 4 1 1 15

中等部２年 3 1 1 0 0 5

合計 12 11 9 1 3 36

２　１で「ア　大好き」「少し好き」と答えた人に聞きます。どんな本が好きですか。（いくつでも）

ア　小説 イ　調べものの本 ウ　雑誌 エ　マンガ オ　趣味の本 カ　その他 無回答

小学部２年 5 3 0 2 0 0 3

小学部４年 3 1 0 2 0 0 1

小学部６年 4 1 1 3 0 1 5

中等部２年 0 1 2 2 0 0 1

合計 12 6 3 9 0 1 10
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学部２年

小学部４年

小学部６年

中等部２年
ア　大好き

イ　少し好き

ウ　あまり好きではない

エ　嫌い

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学部２年

小学部４年

小学部６年

中等部２年 ア　小説

イ　調べものの本

ウ　雑誌

エ　マンガ

オ　趣味の本

カ　その他

無回答



３　１で「ウ　あまり好きではない」「エ　嫌い」と答えた人に聞きます。そのわけは何ですか。

ア　気に入った本がない イ　何を読めばいいか（何を読んでもらったらいいか）わからない ウ　その他 無回答

小学部２年 2 2 0 5

小学部４年 0 0 1 6

小学部６年 0 3 2 10

中等部２年 0 0 1 4

合計 2 5 4 25

４‐１　あなたは，１日何分ぐらい本を見ますか。（雑誌・マンガを含む）

ア　みない イ　３０分くらい ウ　１時間ぐらい エ　２時間ぐらい オ　３時間以上 無回答

小学部２年 3 6 0 0 0 0

小学部４年 1 4 1 0 0 1

小学部６年 5 5 5 0 0 0

中等部２年 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

合計 9 15 6 0 0 1
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学部２年

小学部４年

小学部６年

中等部２年 ア　気に入った本がない

イ　何を読めばいいか（何を読んでも
らったらいいか）わからない

ウ　その他

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学部２年

小学部４年

小学部６年

中等部２年
ア　みない

イ　３０分くらい

ウ　１時間ぐらい

エ　２時間ぐらい

オ　３時間以上

無回答



４‐２　あなたはこの１か月に本を何冊くらい読みましたか。（雑誌・マンガを含む）

ア　０冊 イ　１～５冊 ウ　６～１０冊 エ　１１冊以上 無回答

小学部２年 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

小学部４年 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

小学部６年 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

中等部２年 0 4 1 0 0

合計 0 4 1 0 0

５　読んだ本は，次のどれにあてはまりますか。（いくつでも）

ア　本屋等で購入 イ　学校の図書室で借りた ウ　図書館で借りた エ　その他 無回答

小学部２年 2 5 1 0 2

小学部４年 2 4 0 0 1

小学部６年 9 4 0 1 3

中等部２年 2 4 0 0 0

合計 15 17 1 1 6
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学部２年

小学部４年

小学部６年

中等部２年
ア　０冊

イ　１～５冊

ウ　６～１０冊

エ　１１冊以上

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学部２年

小学部４年

小学部６年

中等部２年
ア　本屋等で購入

イ　学校の図書室で借りた

ウ　図書館で借りた

エ　その他

無回答



６　あなたは，ここ１年の間に学校の図書室で本を借りたことはありますか。

ア　借りたことがある
イ　借りたことはない 無回答

１～５冊 ６～１０冊 １１～１５冊 １６～２０冊 ２１～２５冊 ２６～３０冊 ３０以上 無回答

小学部２年 7 0 0 0 0 0 0 0 2 0

小学部４年 0 0 0 0 0 0 0 4 2 1

小学部６年 7 2 0 0 0 0 0 0 6 0

中等部２年 0 0 0 0 0 0 0 1 4 0

合計 14 2 0 0 0 0 0 5 14 1

７　学校の図書室には，読みたい本や利用したい本はありますか。

ア　たくさんある イ　少しある ウ　あまりない エ　ほとんどない オ　わからない 無回答

小学部２年 3 3 3 0 0 0

小学部４年 3 2 1 0 0 1

小学部６年 4 7 2 0 1 1

中等部２年 1 2 2 0 0 0

合計 11 14 8 0 1 2
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学部２年

小学部４年

小学部６年

中等部２年
ア　借りたことがある １～５冊

ア　借りたことがある ６～１０冊

ア　借りたことがある １１～１５冊

ア　借りたことがある １６～２０冊

ア　借りたことがある ２１～２５冊

ア　借りたことがある ２６～３０冊

ア　借りたことがある ３０以上

ア　借りたことがある 無回答

イ　借りたことはない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学部２年

小学部４年

小学部６年

中等部２年 ア　たくさんある

イ　少しある

ウ　あまりない

エ　ほとんどない

オ　わからない

無回答



８　あなたは，ここ１年の間に図書館で本を借りたことはありますか。

ア　借りたことがある
イ　借りたことはない 無回答

１～５冊 ６～１０冊 １１～１５冊 １６～２０冊 ２１～２５冊 ２６～３０冊 ３０以上 無回答

小学部２年 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

小学部４年 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

小学部６年 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

中等部２年 0 0 0 0 0 0 0 1 4 0

合計 0 0 0 0 0 0 0 1 4 0

９　笠間市の図書館には，読みたい本や利用したい本はありますか。

ア　たくさんある イ　少しある ウ　あまりない エ　ほとんどない オ　わからない 無回答

小学部２年 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

小学部４年 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

小学部６年 ‐ ‐ ‐ ‐ ‐ ‐

中等部２年 0 0 0 2 3 0

合計 0 0 0 2 3 0
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学部２年

小学部４年

小学部６年

中等部２年
ア　借りたことがある １～５冊

ア　借りたことがある ６～１０冊

ア　借りたことがある １１～１５冊

ア　借りたことがある １６～２０冊

ア　借りたことがある ２１～２５冊

ア　借りたことがある ２６～３０冊

ア　借りたことがある ３０以上

ア　借りたことがある 無回答

イ　借りたことはない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学部２年

小学部４年

小学部６年

中等部２年 ア　たくさんある

イ　少しある

ウ　あまりない

エ　ほとんどない

オ　わからない

無回答
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